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173/2017. (XI.29.) KT. HATÁROZAT 1. MELLÉKLETE: SZERKEZETI 
TERV LEÍRÁSA 

A TELEPÜLÉSSZERKEZETI TERV ALKALMAZÁSÁNAK SZABÁLYAI 

A szerkezeti tervlapon az egyes területrészek felhasználási módja, a vonalas szerkezeti elemek, 
valamint a védett és védőterületek, védőtávolságok kerültek feltüntetésre. A gyűjtőútnál 
alacsonyabb rendű utak nem kaptak önálló jelölést, azonban a környező területfelhasználások 
folyamatossága ezen közlekedési célú közterületek területénél megszakad. 

A területi mérleg és a beépítési sűrűség számítása során az önálló kategóriába nem sorolt 
közterületet (gyűjtőútnál alacsonyabb rendű utat) annak felező vonaláig kell az érintett szomszédos 
területfelhasználási egységekhez hozzászámítani. 

Az önálló kategóriába nem sorolt közterületek (gyűjtőútnál alacsonyabb rendű utak) megszüntetése, 
valamint új utak kialakítása esetén a településszerkezeti terv módosítása nem szükséges. 

A településszerkezeti terv a fejlesztési lehetőségek változásával járó, szerkezeti jelentőségű 
területeket általánosan fejlesztési területeknek nevezi. A fejlesztési területek az alábbi 
kategóriákba sorolhatók: 

1. Az olyan változás előtt álló területek, melyek a valóságban még jellemzően nem épültek be, 
de a településszerkezeti terv beépítésre szánt területfelhasználási egységbe sorolja őket, a 
beépítésre szánt, nem beépített területek. Ezek a területek képezik a település területi 
fejlesztési tartalékát, amely a település összefüggő, szerkezeti léptékben meghatározó, a 
valóságban még jellemzően nem beépített, de beépíthető területeket jelenti. 

2. Azok az átalakulás, változás előtt álló területek, melyek a korábban hatályos 
településszerkezeti tervhez képest új területfelhasználási egységbe kerülnek, a változással 
érintett területek. Ezek a területek mutatják a település fejlesztési irányainak változását. 
A területfelhasználási egységek változása történhet beépítésre nem szánt területből 
beépítésre szánt területbe való átsorolásként, beépítésre szánt területből beépítésre nem 
szánt területbe való átsorolásként, beépítésre szánt területeken vagy beépítésre nem szánt 
területeken belül történő átsorolásként. Változással érintett területeket a tervlap 
tartalmazza, mint tervezett területfelhasználási mód. 

3. A településen zajló fejlesztések ütemezésére, mederben tartására szolgál a távlati 
fejlesztési területek jelölése. Ezek a területek a településszerkezeti terven a várható 
fejlesztési szándéknak megfelelő területfelhasználási kategóriába sorolt területek, azonban 
a fejlesztés jelenleg nem indulhat meg, mert a helyi építési szabályzat építési jogokat 
egyelőre nem biztosít, e területek beépítése a fejlesztési elképzelések tisztázását 
követően, s egyéb – az önkormányzat által szabott - feltételek teljesülése esetén indulhat 
csak meg. 

Jánossomorja város településszerkezeti tervének alapját a többször módosított 1/2001. (II.21.) Kt. 
sz. határozattal elfogadott településszerkezeti terv jelenti, s a változások e tervhez képest jelennek 
meg jelen településszerkezeti tervben. 
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1. TELEPÜLÉSSZERKEZET-TÁJSZERKEZET 

Jánossomorja az osztrák határ mellett, a Hanság és a Mosoni-síkság területén fekszik. A város sík 
területen terül el, ahol a lakóterületet egykor nagy kiterjedésű mocsarak vették körül. Ezen 
domborzati és vízrajzi adottságok határozzák meg a település tájszerkezetét.  

A vonalas létesítmények közül a közlekedési infrastruktúra elemeknek illetve a csatornahálózatnak 
van jelentős, szerkezetet-meghatározó szerepe. A területen a 16. sz. Pozsony- Rajka – Hegyeshalom 
- Szombathely vasútvonal, a 86. sz. főút, valamint az arról leágazó, településközi utak 
fragmentálják a tájat, osztják részekre a település közigazgatási területét. A Csorna-Hegyeshalom 
közti vasútvonal a 86. sz. főúttal közel párhuzamosan halad. 

A településen öt településrész különíthető el - az integrált településfejlesztési stratégiával 
összhangban. Az egykori Pusztasomorja, Mosonszentjános, Mosonszentpéter területei a három 
település összenövéséből kialakult belterületen, Hanságliget a település déli határában, illetve a 
külterület az egyéb külterületi lakóterületekkel (Hanságfalva és Újtanya). Mindhárom település 
saját központtal rendelkezik, ez is annak köszönhető, hogy három falu összenövéséből alakult ki a 
mai város. A településrészek összeköttetését a 8507 j. út biztosítja.  
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PUSZTASOMORJA 

A településrész Jánossomorja belterületének nyugati részén helyezkedik el. A településrész 
kezdetben egyutcás település volt, amely a mai Szent István utca mentén fejlődött ki, ahol a 
település központi funkciói megtalálhatók. Míg Pusztasomorja déli lakóterületei organikusan 
fejlődtek, úgy a központtól északra elhelyezkedő területek szabályos kialakítású lakóterületek. A 
településrészen a somorjai tótól keletre újonnan kijelölt kertvárosias lakóterülettel megfelelő 
mennyiségű lakóterületi tartalék áll rendelkezésre, emellett a rekreációs célú zöldfelület (közkert 
és erdőterület) mennyisége is megfelelő. Mosonszentjános határában egy kereskedelmi, szolgáltató 
terület helyezkedik el.  

MOSONSZENTJÁNOS 

A településrész középső - a Szabadság utca és az Óvári út Várbalogi út illetve vasút közötti - részén 
találhatók Jánossomorja legfontosabb központi funkciójú területei, ahol a funkciósűrűség, illetve a 
terület beépítettsége indokolja településközpont terület kijelölését. A településközponti területek 
mellett településszerkezeti szempontból legjelentősebbek a lakóterületek, melyek elégséges 
tartalékterülettel bírnak a temetőtől északra és a Móricz Zsigmond utcától nyugatra. A 
lakóterületek közé beékelődik a temető és sportpálya különleges területe, kisebb zöldterületek és a 
Vásártér utcai gazdasági területek. A településrészen találhatók a település legrégebbi 
iparterületei, a lakóterületeket egy erdősáv választja el az északi iparterületektől. 
Településszerkezetileg a településrészhez kapcsolódik a mosonszentjánosi tó melletti hétvégiházas 
terület, és az annak határában jelölt kertvárosias lakóterület, továbbá az Erdősor utcától délre 
fekvő ipari terület és hulladékkezelő különleges terület. 

MOSONSZENTPÉTER 

A településrész Jánossomorja város legkeletibb városrésze. Központja a mai 86. sz. főút mentén 
található. A településrész közintézményei, valamint kereskedelmi egységek helyezkednek itt el. A 
településrész lakóutcái a 86. sz. főút (Rákóczi utca), illetve a Mosonszentpétert a szomszédos 
településrészekkel összekötő 8507 j. út (Óvári út) belterületi szakaszaira fűződnek fel.  
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A településrészt a falusias lakóterületek túlsúlya határozza meg, s csupán újonnan kijelölt 
kertvárosias lakóterületek találhatók a településrész északi határában. Mosonszentpéter északi és 
délkeleti részén biztosított a gazdasági területek fejlesztése. A környező intenzív beépítéstől a 
településrészen jól elkülöníthetők a különleges- és zöldterületek a sportpálya és a temető területe. 

HANSÁGLIGET 

A településrész Jánossomorja legnagyobb külterületi lakóterülete, ami a város déli határában, a 86. 
sz. főút mellett található. A terület az egykori Lajta-Hanság Állami Gazdasághoz kapcsolódóan 
alakult ki. Hanságligeten központi funkciók nem találhatók, kereskedelmi és szolgáltató területek a 
falusias lakóterületek között jelennek meg. Hanságliget ortogonális utcaszerkezettel rendelkezik. A 
településrész megfelelő lakóterületi tartalékokkal rendelkezik. A vasútállomás melletti erdő- és 
zöldterület, mint rekreációs területek állnak rendelkezésre. Hanságliget északnyugati oldalán egy 
kereskedelmi, szolgáltató terület található. A településrész kapcsolódó, egykori állami gazdasági 
területek iparterületekként kerülnek jelölésre.  

KÜLTERÜLET 

A valaha mocsaras, most erdős területeken a lecsapoló csatornák hálózata befolyásolja a 
tájszerkezetet. A Jánossomorja déli határát is képező Hanság-főcsatorna a legjelentősebb csatorna 
a településen, azonban több kisebb csatorna is fellelhető - elsősorban a déli településrészen. A 
vízfolyások mellett közlekedési infrastruktúra elemek is szabdalják a jánossomorjai tájat. 

Jánossomorján a kialakult tájhasználat leginkább a vízrajzi adottságokhoz igazodik. A településen a 
szántók dominálnak, melyek a legtöbb helyen mezővédő erdősávval vagy fasorral vannak egymástól 
elválasztva. A település déli határához közeledve a szántókat és gyepeket – jellemzően telepített, 
gazdasági - erdők váltják fel. Jánossomorja délnyugati határában elhelyezkedő erdős területet utak, 
árkok, valamint csatornák tagolják parcellákra. A külterület délkeleti határában található 
erdőterületek már természetközeli védelmi erdőterületek. 

A külterületen, valamint a belterület határában több kisebb bányató is található. Ezek jellemzően 
korábbi kavicsbányák maradványai, melyekhez kapcsolódóan rekreációs területek is kialakításra 
kerültek. A belterületekhez viszonylag közel, attól északra bányaterület található. A település 
keleti részén található a regionális hulladéklerakónak helyt adó különleges terület. 

A külterületen több, egykori lakóterület is található: Újtanya Várbalog határában található, s a terv 
biztosítja a lakóterületek fennmaradását. Hanságfalva területe jelentős átalakuláson megy 
keresztül, így csak a meglévő lakóterületeken jelöl a terv falusias lakóterületeket. A külterületi 
lakóterületekhez kapcsolódóan biztosít a terv egyéb fejlesztési területeket: gazdasági terület, 
különleges szabadidő terület. 

A belterülethez kapcsolódóan rendelkezik a település a legnagyobb ipari területekkel: 
Pusztasomorjától nyugatra a tarcsai út mellett, Mosonszentjános északi részén, a vasút mellett, a 
településtől délre a Fiorács telep környezetében. Nagy tartalékot jelent a 86. sz. főút mellett 
kijelölt ipari terület kb. 1400 méter hosszan, melynek nagy része zöldmezős iparterületeknek 
tekinthető. 

A település jelenlegi szerkezetének és további fejlődésének legmeghatározóbb vonalas elemei: 

- 86. sz. (Rédics-Szombathely-Mosonmagyaróvár) II. rendű főút  
- 8507 j. (Jánossomorja - Országhatár) összekötő út 
- 8508 j. (Jánossomorja - Várbalog) összekötő út 
- 85107 j. Hanságfalva bekötő út 
- 85308 j.  Jánossomorja állomáshoz vezető út 
- 16. sz. (Hegyeshalom-Szombathely) vasútvonal  
- Hanság főcsatorna 
- utakat kísérő fasorok,  
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Ssz. 
Hatályos 

területfelhasználás 

Biológiai 
aktivitás 

értékmutató 

Tervezett 
területfelhasználás 

Biológiai 
aktivitás 

értékmutató 

Terület 
nagyság 

(ha) 

Számított 
biológiai 
aktivitás 

érték 

D24 
Általános 

mezőgazdasági terület 
3,7 Vízgazdálkodási terület 6 0,24 0,56 

BIOLÓGIAI AKTIVITÁS ÉRTÉK VÁLTOZÁS ÖSSZESEN: +796,16 
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3. TÁVLATI FEJLESZTÉSI TERÜLET 

A településen zajló fejlesztések ütemezésére, mederben tartására szolgál a távlati fejlesztési 
területek jelölése. Ezek a területek a településszerkezeti terven a várható fejlesztési szándéknak 
megfelelő területfelhasználási kategóriába sorolt területek, azonban a fejlesztés jelenleg nem 
indulhat meg, mert a helyi építési szabályzat építési jogokat egyelőre nem biztosít, e területek 
beépítése a fejlesztési elképzelések tisztázását követően, s egyéb – az önkormányzat által szabott - 
feltételek teljesülése esetén indulhat csak meg. 

Lakóterületek: 

- Mosonszentjános északi részén a Dózsa György úttól északra, a baseball pályától nyugatra 
fekvő beépítetlen falusias lakóterület, melynek kiterjedése közel 4,5 ha.  

- Pusztasomorja keleti határában a Halomalja utca északi részének keleti oldalán 
elhelyezkedő, beépítetlen falusias lakóterület, melynek területe megközelíti a 2 ha-t.  
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173/2017. (XI.29.) KT. HATÁROZAT 3. MELLÉKLETE: TERÜLETI 
MÉRLEG 

TERÜLETI MÉRLEG  

Területfelhasználási 
kategória 

ha % 
 

 
 
 
 
 
 
 

Közigazgatási terület nagysága: 14900 ha 

Beépítésre szánt terület 

Lke 
Kertvárosias 
lakóterület 

18 0,12% 

Lf Falusias lakóterület 257,1 1,76% 

Vt 
Településközpont 
terület 

32,45 0,22% 

Gksz 
Kereskedelmi, 
szolgáltató terület 

33,81 0,23% 

Gip Ipari terület 206,77 1,39% 

Üh 
Hétvégiházas 
terület 

1,78 0,01% 

K-Sp 
Különleges terület – 
sportterület 

6,31 

2
0
4
,4

6
 

1,37% 

K-T 
Különleges terület – 
temető területe 

5,27 

K-Szt 
Különleges terület – 
szennyvíztisztító 
területe 

0,88 

K-B 
Különleges terület – 
bánya 

131,1 

K-Str 
Különleges terület – 
strandterület 

0,41 

K-Vá 
Különleges terület – 
vasútállomás 
területe 

0,01 

K-
hull 

Különleges terület – 
Hulladékkezelő 
terület 

31,38 

K-
Szk 

Különleges terület – 
Szabadidőközpont 
területe 

29,04 

Beépítésre nem szánt terület 

Z Zöldterület  7,3 0,05% 

Ev Védelmi erdőterület 1092,38 7,33% 

Eg 
Gazdasági 
rendeltetésű 
erdőterület 

3429,21 23,01% 

Ek 
Közjóléti 
rendeltetésű 
erdőterület 

24,14 0,16% 

Má 
Általános 
mezőgazdasági 
terület 

9017,55 60,52% 

Má-
gy 

Általános 
mezőgazdasági 
terület – Gyep, fás 
legelő 

336,65 2,26% 

V 
Vízgazdálkodási 
terület 

131,5 0,88% 

KÖu 
Közúti közlekedési 
terület 

74,55 0,50% 

KÖk 
Kötöttpályás 
közlekedési terület 

29,37 0,20% 
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173/2017. (XI.29.) KT. HATÁROZAT 4. MELLÉKLETE: 
TERÜLETRENDEZÉSI TERVVEL VALÓ ÖSSZHANG IGAZOLÁSA 

1. TÉRSÉGI TERÜLETFELHASZNÁLÁS 

A településszerkezeti tervben a területfelhasználási egységek kijelölése során az OTrT-ben 
meghatározott szabályok szerint kell eljárni, az egyes térségek területi kiterjedését pedig  
Győr-Moson-Sopron Megye Területrendezési Terve (továbbiakban: MTrT) tartalmazza. Jánossomorja 
településszerkezeti tervének területfelhasználási rendszere a magasabb szintű jogszabályok 
előírásainak megfelel, melyet a következő táblázat igazol. 

Térségi területfelhasználás 

MTrT-ben 
meghatá-

rozott 
terület 

(ha) 

OTrT által 
előírt 

megfelelés 
(ha) 

TSZT-ben 
kijelölt 

terület (ha) 

További 
felhasz-
nálható 
terület 

(ha) 

Megfelelés 

Települési térség 731,32 - - - √ 

Megjegyzés: - 

Erdőgazdálkodási térség 4382,35 
 3286,76 

(75%) 

 4560,16 

(104,1%) 
1256,1 √ 

Megjegyzés: - 

Mezőgazdasági térség 9761,07 
 8296,9 

(85%) 

9346,17 

(95,75%) 
727,87 √ 

Megjegyzés: - 

 

Az Országos Erdőállomány 
Adattár szerint 

erdőterületnek minősülő 
terület (ha) 

Az OTrT 7.§ (1) 
bekezdésében előírt 

megfelelés (ha) 

Ebből a TSZT-ben 
erdőterület 

területfelhasználási 
egységbe sorolt terület 

(ha) 

Megfelelés 

4365,15 4146,89 (95%) 4323,45 

(99%) 
√ 

Az Országos Gyümölcstermőhely Kataszterhez tartozó I. és II. osztályú területeken új beépítésre 
szánt terület nem került kijelölésre. 

2. TÉRSÉGI ÖVEZETEK 

2.1. ORSZÁGOS ÖVEZETEK 

 Kiváló termőhelyi adottságú szántóterület 

Az övezet területén a 15,65 ha-ral csökken a beépítésre szánt területek nagysága. 

 Jó termőhelyi adottságú szántóterület övezete 

Az övezet területe figyelembe vételre került az általános mezőgazdasági területek 
kijelölése során. 

 Kiváló termőhelyi adottságú erdőterület övezete 

Az övezet területén új beépítésre szánt terület nem került kijelölésre. 

 Tájképvédelmi szempontból kiemelten kezelendő terület övezete 

A tájképi egység megőrzése érdekében az építmények tájba illeszkedésére vonatkozóan a 
helyi építési szabályzat fogalmaz meg előírásokat. A tájképvédelmi szempontból kiemelten 
kezelendő terület övezetén új beépítésre szánt terület nem került kijelölésre, jellemzően a 
Hansághoz tartozó erdőterületeket érinti. 
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 Országos vízminőség-védelmi terület övezete 

A vízvédelemre vonatkozó előírásokat a helyi építési szabályzat fogalmazza meg. A 
területen új bányaterület nem került kijelölésre 

 Nagyvízi meder és a Vásárhelyi-terv továbbfejlesztése keretében megvalósuló vízkár-
elhárítási célú szükségtározók területe 

Az övezet területén új beépítésre szánt terület nem került kijelölésre. 

2.2. MEGYEI ÖVEZETEK 

Megyei övezet megnevezése 

Adatszolgáltatás 
alapján 

lehatárolt 
területe (ha) 

TSZT-ben kijelölt 
területe (ha) 

Megfelelés 

Magterület övezete 2448,3 2448,3 100% 

Az övezet területén új beépítésre szánt terület nem került kijelölésre. 

Ökológiai folyosó övezete 221,3 221,3 100% 

Az övezet területén új beépítésre szánt terület nem került kijelölésre. 

Pufferterület övezete 3789 3789 100% 

Az övezet területén új beépítésre szánt terület nem került kijelölésre. 

Ásványi nyersanyagvagyon-terület övezete 130,6 130,6 100% 

Az övezet területét a településszerkezeti terv északon különleges terület – bánya területfelhasználási 
egységbe sorolja, amely az ásványi nyersanyagvagyon távlati kitermelését nem lehetetleníti el. 
Mosonszentjánostól délnyugatra, az övezet területébe sorolt területen a településszerkezeti terv 
különleges terület – szabadidőközpont területet és általános mezőgazdasági területet jelöl. A területen az 
Önkormányzatnak nem célja az ásványi nyersanyagvagyon kitermelés támogatása a területen, a területet 
a megszerzett jognak megfelelően kívánja szabályozni. 

Rendszeresen belvízjárta terület övezete 4037,612  % 

Az övezet területén új beépítésre szánt terület nem került kijelölésre. 

                                                 

 

2 A település nem kapott adatszolgáltatást az érdekelt szervezettől. 
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173/2017. (XI.29.) KT. HATÁROZAT 5. MELLÉKLETE: A BIOLÓGIAI 
AKTVITÁSÉRTÉK SZÁMÍTÁS EREDMÉNYE 

A tervben szereplő változások hatására a település területén biológiai aktivitás nőtt. 

A biológiai aktivitásérték változását bemutató táblázatot ld. a 2. mellékletben: Változások 
(beavatkozások és ütemezések) 
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173/2017. (XI.29.) KT. HATÁROZAT 6. MELLÉKLETE: SZERKEZETI 
TERVLAP 
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